

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Покровской Анастасии Вадимовны  
«Противоэпидемические лечебные мероприятия среди населения, инфицированного  
вирусом иммунодефицита человека», представленной на соискание учёной степени  
доктора медицинских наук по специальностям 3.2.2 – «Эпидемиология» и 3.1.22 –  
«Инфекционные болезни»

Актуальность ВИЧ-инфекции в странах Восточной Европы и Центральной Азии (ВЕЦА), к которым относится и Российская Федерация, обусловлена, в числе прочего, значительным ежегодным приростом числа новых случаев и необходимостью безотлагательного решения важных задач по противодействию распространению заболевания.

Автор поставил целью разработать научно обоснованный комплекс мероприятий, направленных на повышение эффективности противоэпидемической лечебной работы среди людей, живущих с ВИЧ, с учетом ряда характеристик и особенностей системы здравоохранения и успешно ее достиг.

В ходе масштабного исследования автором изучены системы организации оказания медицинской помощи людям, живущим с ВИЧ, в различных странах; проведена сравнительная оценка эффективности медикаментозного воздействия на источник ВИЧ-инфекции с использованием каскадной модели оказания медицинской помощи, включающей дополнительные параметры, не применяющиеся ранее в стандартной методике. Кроме того, в работе описаны социально-демографические и биоповеденческие характеристики ВИЧ-позитивных лиц, влияющие на эпидемический процесс и лечение ВИЧ-инфекции в исследованных странах. Автором были научно обоснованы противоэпидемические лечебные мероприятия среди людей, живущих с ВИЧ, с учетом выявленных социально-демографических и эпидемиологических характеристик и особенностей системы оказания медицинской помощи в изученных странах.

Проведенная Покровской А.В. работа обладает несомненной теоретической и практической значимостью. В частности, автором были предложены рекомендации по построению каскадной модели с включением дополнительных показателей, которые могут быть использованы в эпидемиологическом надзоре за ВИЧ-инфекцией и для оценки качества оказания медицинской помощи людям, живущим с ВИЧ. Предложены рекомендации по совершенствованию медицинской помощи людям, живущим с ВИЧ. В результате проведенного исследования разработаны рекомендации, направленные на

медикаментозное воздействие на источник инфекции с учетом социально-демографических и поведенческих особенностей. Также необходимо отметить, что использованные в работе Покровской А.В. методики по сбору и анализу социально-демографических и биоповеденческих характеристик инфицированного ВИЧ населения могут быть использованы в качестве дополнительных инструментов эпидемиологического надзора за ВИЧ-инфекцией.

Достоверность полученных в диссертационном исследовании результатов определяется достаточной длительностью наблюдения, качественным дизайном исследования, большим объемом репрезентативного материала (12500 пациентов в ряде стран ВЕЦА) и применением современных методов исследования. Положения, выносимые на защиту, хорошо аргументированы и обоснованы.

Проведенное Покровской А.В. исследование позволило провести полноценную оценку эпидемического процесса ВИЧ-инфекции и эффективности медикаментозного воздействия на источники инфекции в исследованных странах.

Автором сформулирован объективный портрет пациента, живущего с ВИЧ, на основе изучения ряда характеристик пациентов в странах, где проводилось исследование. Было определено негативное воздействие отдельных социально-демографических и биоповеденческих факторов на эффективность противоэпидемических лечебных мероприятий.

Благодаря использованию совокупности современных методов исследования, Покровской А.В. был обоснован комплекс противоэпидемических мероприятий на основе совершенствования работы всех звеньев каскада медицинской помощи с учетом изученных характеристик пациентов с ВИЧ в исследованных странах.

Выводы, сформулированные в работе Покровской А.В., получены на основе изучения репрезентативных популяционных данных с применением адекватных методов статистической обработки, логически вытекают из материалов исследования.

Таким образом, диссертация Покровской Анастасии Вадимовны «Противоэпидемические лечебные мероприятия среди населения, инфицированного вирусом иммунодефицита человека» по специальностям 3.2.2 – «Эпидемиология» и 3.1.22 – «Инфекционные болезни» на соискание учёной степени доктора медицинских наук является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований решена научная проблема по совершенствованию системы противоэпидемических лечебных мероприятий среди населения, инфицированного вирусом иммунодефицита человека, имеющая важное хозяйственное значение, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие страны.

Работа Покровской Анастасии Вадимовны полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальностям 3.2.2. - «Эпидемиология» и 3.1.22 - «Инфекционные болезни».

Доктор медицинских наук, доцент,  
заведующий кафедрой эпидемиологии, паразитологии  
и дезинфектологии ФГБОУ ВО «Северо-Западный  
государственный медицинский университет  
имени И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения  
Российской Федерации

Асланов  
Батыrbек Исмелович

Подпись д.м.н., доцента Б.И  
Ученый секретарь Университета  
доктор медицинских наук

Трофимов  
Евгений Александрович

Адрес: 191015, г. Санкт-Петербург  
государственный медицинский уни.  
зравоохранения Российской Федерации  
(812) 303-50-00  
Batyrbek.Aslanov@szgmu.ru

, ФГБОУ ВО «Северо-Западный  
и И.И. Мечникова» Министерства

«